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§ 208 

Val av protokollsjusterare 
Beslut 
Kommunfullmäktige utser Ingvar Nilsson (S) och Bengt-Olof Roos (KD) att 
tillsammans med ordföranden justera protokollet. 

§ 209 

Interpellation från Inger Hilmansson (L): Utvärdering av förtur  
Dnr KS 2016/1047 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (L) får ställa följande interpellation 
till kommunalrådet Dzenita Abaza (S), överlämnad till socialnämndens ordförande 
Roger Holmberg (S): 
 
Liberalerna har i interpellationer och motioner riktat uppmärksamheten på kommunens 
särskilda ansvar för de kommuninvånare som av olika skäl behöver hjälp och förtur med 
boendelösningar. Allt för många barn växer fortfarande upp i en otrygg miljö och 
mörkertalen för våld i nära relationer är fortfarande höga. Här finns mycket att 
förbättra. 
 
Våldsutsatta kvinnor har en svag position på bostadsmarknaden. Ofta har hon ingen 
egen inkomst, hon är i kris och saknar ork och arbete och har ibland varit isolerad i sin 
hemmiljö. Försörjningsstöd räknas inte alltid som inkomst av hyresvärden.  Kommunen 
har ett ansvar att erbjuda skyddat boende och förtur till permanenta och trygga 
boendelösningar när familjen ska lämna det skyddade boendet.  
 
Med anledning av detta är jag intresserad av hur resultaten ser ut i Kalmar kommun för 
de senaste fem åren när det gäller förtur av sociala skäl och specifikt för vålds-utsatta? 
D.v.s. hur många, i antal/år, av de som fått skyddat boende har erbjudits ett permanent 
boende? Har någon nekats skyddat boende eller nytt permanent boende? Hur många 
hemlösa har fått prova ett stöd i ”bostad först”?  
 
Bostadsbristen drabbar också kompetensförsörjningen i kommunen. Detta är en grupp 
som i princip uppfyller alla kriterier en hyresvärd ställer på sina hyresgäster, men 
svårigheten att finna en bostad i Kalmar är ändå ett hinder för rekrytering.  Kalmarhem 
AB har därför beslutat om en förtur för arbetsgivare med anställnings-kontrakt. Detta är 
en tjänst som säkert fler behöver känna till men behöver också utvärderas utifrån 
likabehandling och risk för undanträngningseffekter. Denna förtur beskrivs i sin helhet 
på Kalmarhems hemsida under rubriken Arbetsgivarbonus. Arbetsgivarbonus kan 
kanske förklaras utifrån kommunens behov av att finna kompetens och skatteintäkter 
som ska ge hjälp och skydd för våra allra mest utsatta medborgare.  
 
Med anledning av detta vill jag veta hur Arbetsgivarbonusen utvecklats räknat ifrån start 
till nu. Vilket antal bostäder har förmedlats/månad och totalt till denna grupp? Från 
vilka kommuner har sökande med förtur beviljats i första hand? Vem är det som oftast 
förmedlar information till arbetsgivare eller arbetssökande att denna förtur finns? 
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I all kommunal verksamhet ska det finnas ett samband mellan syfte och resultat och 
mina frågor är:   
- Hur ser resultaten ut i Kalmar kommun för de senaste fem åren när det gäller förtur 

av sociala skäl och specifikt för våldsutsatta? 
-  Hur har Arbetsgivarbonus utvecklats räknat i från start till nu? 

__________ 
 
Roger Holmberg lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Tack Inger för din interpellation i två viktiga frågor. När det gäller social förtur och 
specifikt våldutsatta så finns det i Kalmar kommun. Socialförvaltningen har under 2016 
antagit riktlinjer för arbete med kort- och långsiktiga boendelösningar samt hjälp till 
bostadsanskaffningen. Genom en översyn av organisationen, hoppas socialförvaltningen 
att effektivisera arbetet med såväl handläggning som stöd och tillsyn i de boende-
alternativ där förvaltningen har medverkat. Ansvar för bistånd i form av tillhanda-
hållande av boendelösningar är, enligt gällande rättspraxis, endast en sistahandslösning. 
Det ställs stora krav på den enskilde att först själv försöka lösa sitt behov av bostad. 
Kortsiktiga boendelösningar kan idag tillhandahållas genom jourlägenheter, hotell-
/vandrarhemsboenden eller tält (under den varma årstiden). För personer med behov av 
skydd, har socialtjänsten dock ett särskilt ansvar. Detta ansvar tas genom samverkan 
med andra kommuner eller genom köp av stödinsatser via t ex kvinnojourer. Beslut om 
tilldelning av bostäder sker hos respektive hyresvärd. I de fall någon, av särskilda skäl, 
inte kan tillgodose sitt långsiktiga bostadsbehov på den öppna bostadsmarknaden, kan – 
som en yttersta åtgärd – s k övergångsbostad i vissa fall erbjudas. Detta är en långsiktig 
boendelösning, som innebär att den enskilde hyr en lägenhet i andra hand av 
Socialförvaltningen. Lägenheter till uthyrning kommer främst från Kalmarhem men kan 
även förekomma från andra hyresvärdar. Enligt gällande riktlinjer, ska övergångsbostad 
främst komma ifråga ifall den bostadslöse även har ett med bostadsbehovet kombinerat 
stödbehov såsom våldsutsatthet. 
 
Någon statistik bakåt finns inte men från den första januari 2017 kommer social-
förvaltningen föra statistik i dessa ärenden. 
 
Arbetsgivarbonus hos Kalmarhem startade i mars 2015. Ett drygt hundratal ansökningar 
har kommit in. Fördelningen har överlag varit jämn mellan åren och månaderna. Drygt 
hälften har tackat ja, knappt en tredjedel har tackat nej och några har inte svarat/fått 
avslag. Landstinget är det företag/myndighet som har fått flest beviljade ansökningar. 
Kalmarhem har fått mycket positiv respons på arbetsgivarbonus bostad.   
 
Du har ställt följande frågor 
 
Hur ser resultaten ut i Kalmar kommun för de senaste fem åren när det gäller förtur av 
sociala skäl och specifikt för våldsutsatta? 
 
- Ingen statistik är förd men de akuta ärendena har socialförvaltningen löst hittills. När 

det gäller de långsiktiga boendelösningarna har det blivit kärvare och kärvare då det 
råder bostadsbrist i vår kommun. Dessbättre byggs det idag fler bostäder än någonsin 
i kommunen så förutsättningarna för att lösa de långsiktiga boendelösningarna ökar i 
takt med att fler bostäder byggs.  
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Hur har arbetsgivarbonus utvecklats räknat ifrån start till nu? 
- Se ovan 

§ 210 

Interpellation från Björn Brändewall (L): Vilka har tagit 
beslutet om Salvelägret? 
Dnr KS 2016/1168 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (L) får ställa följande interpellation 
till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
Frågan om lägret vid Salve för fattiga EU-medborgare, och dess politiska behandling, 
har varit en sorglig historia. I ett helt år har vi fått höra att beslut har fattats av 
tjänstemän och vi politiker har haft att lyssna på information och ställa frågor, men utan 
att få ta några beslut. Frågor och ansvar som borde ha behandlats politiskt har 
majoriteten (S, V, C) skjutit över på tjänstemän.  Beslutet om att slutligt stänga Salve 
härom veckan fattades på ett internt möte för majoriteten och har alltså inte förankrats 
demokratiskt på något politiskt sammanträde. I samband med budgetbeslut i Kalmar 
kommun brukar kommunfullmäktige besluta att inte ens nämnderna får fatta egna 
beslut om de "medför väsentliga ändringar av servicenivå, berör frågor av principiell art 
eller annars är av särskild vikt". Då ska ärendena upp i kommunfullmäktige. 
 
Vad gäller Salvelägret tycker jag att det har berört alla tre kriterierna, men ändå förefaller 
besluten ha stannat på tjänstemannanivå. Det är helt klart en förändring av servicenivå 
att plötsligt anvisa plats för en grupp människor att uppehålla sig på. Det är av 
principiell art, då det berör frågan om alla EU-medborgare ska behandlas lika av 
kommunen. Och att det är av särskild vikt tycker jag är uppenbart utifrån det stora 
engagemang Kalmarborna har visat - både medkänsla och mer negativa reaktioner. 
Frågan är mycket svår då det å ena sidan handlar om individer av kött och blod, som 
visat handlingskraft i sina försök att förbättra sin livssituation och som ofta kommer 
från mycket fattiga förhållanden. Å andra sidan måste kommunen behandla alla EU-
medborgare lika. I frågan behövs både hjärta och hjärna. Särskilt svårt blir det då deras 
hemländer inte tar ansvar för sina egna medborgare såsom de förbundit sig när de gick 
med i EU. 
 
Kommunstyrelsens ordförande har ett ansvar att lyfta upp frågor av vikt för politisk 
behandling. Frågor måste ha gått genom de folkvalda för att de ska ha demokratisk 
legitimitet. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor: 
- På vilka nivåer och vilka fora har beslut tagits om Salvelägrets vara, icke vara, och de 

förändringar i organisation som skett under resans gång? 
- Anser du såhär i efterhand att det hade varit bättre behandla några av dessa beslut i 

kommunfullmäktige, antingen då de medför väsentliga ändringar av servicenivå, 
berör frågor av principiell art eller annars är av särskild vikt, eller av några andra skäl? 

__________ 
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Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Efter att serviceförvaltningen mottagit klagomål om nedskräpning, eldning m.m. 
anvisades en plats ute vid Salve. Där skulle ett mindre antal husvagnar ställas upp och 
möjlighet ges för enklare matlagning, dusch och toalett samt sophanteringen. I samband 
med det gjordes parkeringen om till 30-dagarsparkering och förvaltningen sökte tillfälligt 
bygglov m.m. Samtliga dessa beslut fattades på tjänstemannanivå då det handlade om att 
hantera ett nedskräpnings- och renhållningsproblem i kommunen.   
   
Vi är alla överens om att Salve har varit en tillfällig lösning på ett nationellt problem. 
Antalet husvagnar och människor som vistades ute vid Salve ökade dock i omfång och i 
samband med en anmälan om risk för brand genomförde brandkåren en tillsyn i slutet 
av oktober 2016. Tillsynen resulterade i ett beslut från brandkåren där service-
förvaltningen fick ett föreläggande om att vidta en rad åtgärder, bland annat när det 
gäller uppvärmning av husvagnar, avstånd mellan husvagnar samt att tillgodose att 
släckningsutrustning finns på anläggningen. Utvecklingen av den sanitära situationen i 
området tillsammans med de brister som brandkåren pekade på gjorde att service-
förvaltningen valde att informera berörda och stänga den 16 november. På samma sätt 
som när Salve startades fattades beslut om detta på tjänstemannanivå. Majoriteten fick 
information i samband med detta och vi var tydliga med att vi delade den bedömning 
som tjänstemännen gjort. 
  
Svar på dina frågor: 
  
- På vilka nivåer och vilka fora har beslut tagits om Salvelägrets vara, icke vara, och de 

förändringar i organisation som skett under resans gång? 
 

Såväl beslut om att tillfälligt upplåta Salve, ändra parkeringstider, söka bygglov, 
besluta om bygglov samt informera och stänga platsen har tagits på tjänstemanna-
nivå. Information om Salve har getts såväl till den politiska majoriteten som 
oppositionen. Vid sidan om det har servicenämnden fått information vid flera 
tillfällen. Det har inte skett någon ändring i organisationen med anledning av Salve.   

 
- Anser du såhär i efterhand att det hade varit bättre behandla några av dessa beslut i 

kommunfullmäktige, antingen då de medför väsentliga ändringar av servicenivå, 
berör frågor av principiell art eller annars är av särskild vikt, eller av några andra skäl? 

 
Då Salve startades i mindre skala som en tillfällig lösning är min bedömning att det 
inte var en fullmäktigefråga. Som ledamot har man dock mandat att själv initiera 
ärenden via en motion eller att interpellera i aktuella frågor. Är man ledamot i 
servicenämnden har man även rätt att initiera ärenden där och ställa frågor. Hittills 
har tre interpellationer ställts med anledning av Salve, ett medborgarförslag har också 
lämnats. Hade inriktningen nu varit att permanenta Salve så hade läget varit ett annat. 
Då hade det inte längre varit en tillfällig lösning. Det hade då behövts politiska 
beslut. 
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§ 211 

Interpellation från Jonas Lövgren (M): Hur ser kommunens 
trädersättningsplan ut i Kalmar? 
Dnr KS 2016/1169 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Jonas Lövgren (M) får ställa följande interpellation till 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson (S): 
 
När staden växer blir det gröna allt viktigare. Speciellt träd kan tillföra många olika 
värden till en miljö både rumsligt och biologiskt, men också socialt och etiskt. De 
används dessutom i den arkitektoniska processen som ett av många gestaltningselement 
för att skapa trivsamma miljöer. När staden förtätas och blir större kan man kanske inte 
alltid använda träd på samma sätt som förut. Ibland måste träd avverkas på grund av att 
de inte mår bra eller att de blir föråldrade och uttjänta. Stadsnaturen går ofta hårt åt 
kommunens trädbestånd och dessa behöver kontinuerligt ersättas med nya. Detta gör 
att åter-och nyplantering av träd blir viktigt ur många perspektiv. Därför behövs en klok 
plan över hur man ska ersätta de träd som avverkas. Det behövs även en klok plan för 
hur nya träd kan tillkomma vid nybyggnation, förtätning och stadsomvandling.  
 
Jag vill ställa följande fråga till Mattias Adolfsson (S): 
 
- Hur ser kommunens trädersättningsplan ut i Kalmar? 

__________ 
 
Mattias Adolfson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Kommunen hanterar frågan om trädersättning från fall till fall. När träd i staden måste 
tas ner planteras ofta nya som ersättning, men du lyfter en viktig fråga som handlar om 
en långsiktig plan för hur i vilken takt detta ska göras. När träd i biotopskyddade alléer 
tas ner är ofta återplantering ett krav för att trädet ska få tas bort. 
 
Kommunen har en databas med planterade träd, där ålder, skick m.m. är bedömt. Data-
basen är ett viktigt underlag för en plan för ersättning av befintliga träd. Databasen kan 
också i det sammanhanget uppdateras med nya träd. 
 
Den nya planen för trädersättning kommer att omfatta planterade träd, ej träd i 
naturmark. 
 
Svar på din fråga: 
 
- Hur ser kommunens trädersättningsplan ut i Kalmar? 
 
Detta hanteras idag från fall till fall med ersättning av nya träd. Men arbetet med en plan 
för detta kommer att påbörjas under mandatperioden. 
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§ 212 

Interpellation från Daphne Thuvesson (MP): Tid att höja våra 
klimatambitioner och gör vår transport sektor klimatneutrala 
Dnr KS 2016/1170 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Daphne Thuvesson (MP) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S), överlämnad till 
kommunalrådet Anders Andersson (C): 
 
Kalmars kommunstyrelse har tagit Klimat-och energiprogram för ett fossilbränslefritt 
Kalmar 2030. Den gäller från 160405.  “Vi har bara ett jordklot och det måste vi vara 
rädda om. Det är därför viktigt att vi tar vårt ansvar …... Såväl Sverige och Europa som 
hela vår planet påverkas av den negativa klimatpåverkan som utsläppen av växthusgaser 
till atmosfären ger upphov till. Klimat- och energifrågan är därför med sin miljö-
påverkan en av de största utmaningarna som världen och Kalmar kommun står inför. 
Kommunen som organisation måste i sitt arbete inspirera, uppmuntra och engagera 
företag och hushåll för att kommunen som geografiskt område ska få en positiv 
framtidsutveckling ur ett klimatperspektiv. ...” Vackert och viktiga ord som står i 
Bakgrund i programmet, som har till syfte att ger en samlad bild över kommunens 
arbete för att nå målet om Fossilbränslefri kommun 2030. 
  
I internationella klimatsammanhang används begreppet nettoutsläpp av växthusgaser att 
referera till skillnad mellan utsläpp till atmosfären minus negativa emissioner (t.ex.. 
växthusgaser som bindas i träd). Det är ett mått på hur mycket växthusgaser som vi 
lämnar kvar i atmosfären och som kommer att påverka klimatet. Vårt mål måste vara att 
nå noll nettoutsläpp så fort som möjligt så vi slutar att ha en negativ klimatpåverkan. 
  
Kalmar kommun och Kalmar län använder en annan definition av nettoutsläpp. 
På sidan 4 i Klimat och energi programmet står det: “Fossilbränslefri region 2030 – 
definition: Då vi använder begreppet ‘fossilbränslefri region’ menar vi att det inte ska 
ske något nettoutsläpp av fossil koldioxid från Kalmar läns gränser. År 2030 ska alltså 
nettoutsläppen av fossil koldioxid från all energianvändning, inklusive transporter, vara 
noll. Exempelvis kan lokal produktion av förnybar energi såsom vindkraft och biogas 
kompensera för kvarvarande utsläpp från fossila energikällor inom exempelvis 
transporter.” 
 
Här är det inte frågan om negativa utsläpp men snarare att man kan kompensera (kvitta) 
utsläpp från fossilbränsle med lokalt producerat förnybar energi. Desto mer förnybar 
energi vi producerar, desto mindre behöver vi minska utsläpp från fossilbränsle. En helt 
förödande definition av båda klimatkompensering och nettoutsläpp, om vi nu har som 
mål att minska vår negativa påverkan på klimatet! 
 
Frågor som jag ställer är följande: 
- Hur mycket fossil koldioxid kommer Kalmar kommun att släppa ut år 2030 som vi 

då kan ”kompenseras” genom produktion av förnybar energi? 
- Är Kalmar kommun bered att ta på sig ledartröjan i länet och 1) introducera en ny 

definition av nettoutsläpp av växthusgaser från fossil energianvändning som kan ge 
oss en klimatneutral transport sektor på riktigt och 2) utveckla en transportplan så att 
detta mål kan nås? 
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__________ 

 
Anders Andersson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Jag delar Daphnes uppfattning att det är viktigt att Kalmar kommun arbeta hårt för att 
minska och fasa ut fossilbränslena. 
 
2006 satte Regionförbundet i Kalmar län upp ett mål om att länet 2030 skulle vara 
fossilbränslefritt. Sedan dess har alla länets kommuner samt Länsstyrelsen och 
Landstinget anslutit sig till målarbetet. 2010 gjordes den senaste revisionen av 
måldokumentet. Varje år görs en uppföljning av arbetet samt en verksamhetsplan för 
nästkommande år, detta görs gemensamt i Klimatkommissionen samt dess 
beredningsgrupp Klimatsamverkan i Kalmar län. 
 
Vad det gäller definitionen fossilbränslefri region samt de mål som ligger i NoOil arbetet 
så är det något som kommer att diskuteras vid nästa Klimatsamverkansmöte. Det har 
varit uppe tidigare att definitionen ska ses över så att vi skall vara 100 % fossilbränsle-
fria. Jag tycker att Kalmar skall verka för det, så att ändringen kan utredas under 2017. 
 
Daphne tar också upp frågan om Kalmar kommun vill utveckla en transportplan. 
Uppdraget att göra en transportplan arbetar samhällsbyggnadskontoret med. Dessutom 
är det viktigt att påminna om att arbetet inte står stilla i väntan på plan, mycket ha gjorts 
som t. ex att introducera ett Klimatkompensationssystem, en färdplan 2020 har tagits 
fram som alla förvaltningar arbetar efter, bruttolöneavdrag för miljövänliga personbilar 
har införts och en ny mötes- och resepolicy har tagits fram. Vidare premieras el- och 
biogasbilar vid leasing och man har gjort en ny upphandling som ger 100 % förnyelse-
bart bränsle av våra godstransporter med hjälp av HVO-bränsle och blir därmed helt 
klimatneutralt. Kalmar har aktivt verkat för biogas i KLT:s kollektivtrafikupphandling, 
byggt upp en transportcentral som minskat antalet interna transporter, stimulerat till 
ökade cykling genom Kalmar cykelstad, i samarbete med KLT förbättrat kollektiv-
trafiken, öppnat en elbilspool för allmänheten och investerat i landningsstolpar. 
 
Svar på Daphne Thuvessons frågor. 
1. Hur mycket fossil koldioxid kommer Kalmar kommun att släppa ut 2030 som vi då 

ska kompensera genom produktion av förnybar energi? 
Svar. Målet är ingen fossil koldioxid. 

        
2. Är Kalmar kommun bered att ta på sig ledartröjan i länet och introducera en ny 

definition av nettoutsläpp av växthusgaser från fossil energianvändning som kan ge 
oss en klimatneutral transportsektor på riktigt? 
Svar. Ja 

 
3. Utveckla en transportplan så att detta mål kan nås. 

Svar: Ja 
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§ 213 

Interpellation från Carl-Henrik Sölvinger (L): Bra IT-stöd= mer 
tid för omsorg 
Dnr KS 2016/1171 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Carl-Henrik Sölvinger (L) får ställa följande 
interpellation till omsorgsnämndens ordförande Michael Ländin (S): 
 
Mobilt stöd i hemtjänsten infördes 2014 och underlättar idag omsorgspersonalens arbete 
genom att de slipper hantera nycklar. Vidare kortas restider då personal slipper åka och 
hämta nycklar vid t.ex. larm. Det underlättar också Kalmars kvalitetsuppföljning då man 
kan mäta utförd tid och kontinuitet. Det finns också möjlighet att läsa journaler från 
mobilen men går tyvärr inte att göra anteckningar i journal. Detta innebär att 
anteckningar får göras i block eller liknande och föras in i efterhand vilket kan vara en 
patientsäkerhetsrisk. 
 
Förutom det används en rad andra system av vår personal inom omsorgen. 
 
För våra medarbetare är fungerande och ändamålsenliga IT-system en arbetsmiljöfråga. 
Bra system är ett krav för smidigare, mer flexibla arbetssätt.  Mindre tid behöver läggas 
på administration och mer tid kan läggas på vård och omsorg. Ett modernt arbetssätt 
med modernt IT-stöd kan bidra till att öka intresset för att arbeta inom vård och 
omsorg i framtiden och därmed underlätta rekryteringen av nya medarbetare. 
 
För våra årsrika kan bra IT-lösningar bidra till ökad patientsäkerhet, ökad kvalitet och 
större inflytande och delaktighet. Bra system frigör personalens tid till det viktiga, vård 
och omsorg. 
 
En lösning för att uppnå detta är att få programmen att prata med varandra inom 
organisationen även över organisationsgränser t.ex. Landsting och kommun. Genom att 
förbättra interoperabiliteten kan dubbelarbete undvikas. Att koppla t.ex. beställar-
funktioner direkt till journal, göra det möjligt att anteckningar förs in i alla relevanta 
program och inte behöver matas in flera gånger är saker som behöver utvecklas. 
 
Med anledning av ovanstående frågar jag: 
 
Hur många programvaror har vår personal i omsorgen att förhålla sig till idag och hur 
ser interoperabiliteten ut mellan dessa? 
 
Hur ser arbetet ut med att utveckla IT-stöden i omsorgen ut och på vilket sätt involveras 
personalen som använder systemen idag i utvecklingen? 

__________ 
 
Michael Ländin lämnar följande svar på interpellationen: 
 
När det gäller omsorgsförvaltningens IT-system och personalens användning av 
systemet så pågår ett intensivt arbete med att utveckla de befintliga system som finns i 
omsorgsförvaltningen samt underhålla den funktioner som används idag. Det gäller 



 11 (35) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-11-28 

 
både de system som är knutna till hälso och sjukvårdsverksamheten och de som är 
knutna till socialtjänstlagens verksamhetsområde. 
  
När det gäller socialtjänstlagen så påbörjas ett ärende när en biståndshandläggare fattar 
ett beslut i Procapita verksamhetssystem. Enhetschef får information och verkställer 
insatser som sedan går vidare till planering för utförande i Laps Care där samordnare 
planerar insatserna till omsorgstagaren. Information överförs till Life Care där 
undersköterskan som ska utföra insatsen får information om vilka insatser som ska 
utföras hos vilka omsorgstagare och kan också öppna hos omsorgstagaren och registrera 
sina besök för att kvalitetssäkra insatserna. Undersköterskan har också tillgång till 
genomförandeplanen i sin mobil och kan se hur insatserna ska utföras. 
Schemaplaneringen genomförs i annat system och kan importeras till mobilerna. 
  
I samband med införandet av Individens Behov I Centrum IBIC, en strukturerad 
dokumentation, så ska samtlig personal genomgå utbildning i IBIC när det gäller 
dokumentationen och det är en stor utbildningssatsning för att få ett gemensamt synsätt 
på dokumentation och hur man dokumenterar i procapita via dator. 
 
Samtliga system ”pratar” med varandra allt från att biståndsbeslutet fattas i ett system till 
att undersköterskan öppnar dörren hos omsorgstagaren. 
  
När det gäller undersköterskan på vård och omsorgsboende så pågår det en utveckling 
på samma sätt som i hemtjänsten att införa samma modell för verkställande av insatser 
och planera sina insatser som hemtjänsten använder. Det är ytterligare en utveckling 
framåt för att säkerställa kvalitén och insatserna i vård och omsorgsboende. 
 
Hälsö och sjukvårdsverksamheten utvecklar också sina it-funktioner. Det pågår 
samarbete mellan kommun och landsting för att förbättra informationsöverföringen 
mellan huvudmännen. Hälso och sjukvårdsverksamheten har ansvar att föra journaler 
och jobbar också i Procapita som har koppling med övriga system. HSL jobbar också 
med de nationella registren som finns till exempel Senior Alert och dessa register har 
också en koppling till undersköterskan. HSL verksamheten startar ytterligare en 
utveckling av IT-verksamheten där legitimerad personal kommer att via Procapita kunna 
skicka uppdrag till undersköterskan som kan läsa beställningen i telefonen. 
  
Det är ett ständigt utvecklingsarbete för att systemen ska användas på ett effektivt och 
rättssäkert sätt. Möjligheterna finns i de system som omsorgsförvaltningen har att 
utveckla ytterligare med de moduler som kan vara en effektivisering för verksamheten. 
 
Synpunkter från medarbetare i verksamheten tas tillvara för att ytterligare förbättra och 
utveckla handhavande och hantering av system och kopplingar. Det viktiga är att se till 
att det blir system som uppfyller de krav som ställs från användare och där är 
medarbetarnas synpunkter viktiga. 
 
Idag finns alltså ett 20-tal olika system som personalen arbetar med. Beroende på var i 
verksamheten man arbetar är det ett stort spann på hur många man möter i sitt dagliga 
arbete. 
 
När det gäller framtida utveckling av IT och olika verksamhetssystem så är omsorgs-
förvaltningen långt framme.  Detta när det gäller verksamhetssystem och användandet i 
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verksamheten där man ser till möjligheterna med de system som finns och hur man kan 
samutnyttja olika delar i systemen för att effektivisera verksamheten och underlätta för 
medarbetare i det dagliga arbetet. 

§ 214 

Interpellation från Inger Hilmansson (L): Öppenhet är alltid 
rätt 
Dnr KS 2016/1172 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (L) får ställa följande interpellation 
till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
I Kalmar kommun finns ett antal ”råd”, där företrädare för olika intresseområden möter 
politiska företrädare. Protokoll finns på kommunens hemsida. Efter synpunkter från 
kommunens revisorer bildades ett näringslivsråd och ett näringslivsprogram skulle 
presenteras. Liberalernas förslag om företagsfrukost blev verklighet och senare har 
också hela kommunstyrelsen gjort företagsbesök, vilket är mycket positivt. 
 
År 2014 uteblev dock mötesanteckningar från näringslivsrådets hemsida och då jag fick 
oklara besked, ställde jag en fråga här i fullmäktige. Johan Persson hänvisade då till den 
mänskliga faktorn.    
 
Två år har gått och det som faktiskt hänt är att den politiska representationen är borta, 
och att näringslivsrådet företräds av Kalmar kommuns tjänstemän gentemot universitet 
och näringsliv. Tjänstemännen rapporterar till ”den politiska ledningen”. 
 
Ambitionen är att näringslivsrådet ska verka för ett positivt samarbetsklimat och ett ökat 
kunskapsutbyte och det kan bli lika bra om man i samråd beslutar att endast tjänstemän 
sammanträder. Problemet uppstår när S, V och C, utesluter den politiska 
representationen i näringslivsrådet och samtidigt slutar att lägga ut dokumentationen på 
kommunens hemsida.  Selekterad information i nyhetsbrev är inte nog. De frågor som 
näringslivet vill lyfta är ju väldigt viktiga för alla partier. Det kan också vara av intresse 
för övriga företagare att se vilka frågor som behandlas, och hur de kan påverka.  
 
För mig som liberal är det självklart att dokumentationen finns tillgänglig och mina 
frågor är: 
- Anser du att det är viktigt att Kalmars förtroendevalda och övrigt näringsliv får 

kännedom om de synpunkter som företagen framför vid dessa rådsmöten? 
- Vill du medverka till att dokumentationen från näringslivsrådets möten åter förs in på 

kommunens hemsida?   
__________ 

 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Inger Hilmansson frågar i en interpellation om jag tycker det är viktigt att Kalmars 
förtroendevalda och övrigt näringsliv får kännedom om synpunkter som företagen 
framför vid näringslivsrådets möten. Hon frågar också om jag vill medverka till att 
dokumentationen från Näringslivsrådets möten åter förs in på kommunens hemsida.  
 



 13 (35) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-11-28 

 
Mitt svar på dessa frågor är Ja. 
 
Kommundirektören och näringslivschefen ska återrapportera synpunkter till både 
majoritet och opposition och minnesanteckningar ska ligga på hemsidan precis som de 
gjorde tidigare.  
 

§ 215 
Förslag till organisation för IT-frågor 
Dnr KS 2016/0988 

Handlingar 
Utdrag ur servicenämndens protokoll den 28 september 2016, § 109. 
 
Serviceförvaltningens skrivelse den 23 augusti 2016. 
 
Organisation för IT-frågor. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 november 2016, § 194. 

Bakgrund 
I början av 2016 beslutades om en genomlysning av hur kostnaderna för IT fördelas i 
kommunen. För att ge verksamheterna mer inflytande i de gemensamma IT-frågorna 
föreslås att styrdokumentet ”Organisation för IT-frågor”, som fastställdes av 
kommunstyrelsen 2007, revideras.   
 
I förslaget till revidering återinförs IT-styrgruppen där representanter från förvaltningar, 
bolag och förbund tillsammans med IT-chef och IT-strateg återkommande träffas. 
Genom styrgruppen ges möjligheter till samverkan, hantera gemensamma IT-frågor 
(som att besluta IT:s prisnivåer och förändringar i prisstrukturer) samt besluta om de 
gemensamma policydokument som lägger grunden för en säker, modern och effektiv 
IT-miljö. 
 
Servicenämnden har föreslagit att kommunfullmäktige antar uppdaterat dokument 
”Organisation för IT-frågor”. Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anta uppdaterat dokument ”Organisation för 
IT-frågor”. 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från M redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Med kommunal service och verksamhetsutveckling i fokus finns det en 
ständig utvecklingspotential inom kommunens IT-verksamhet. En offensiv 
satsning på IT-resurser genom att outsourca IT skulle kunna medföra 
effektiviseringar på produktivitet, flexibilitet, utveckling, innovationer, kvalitet 
och kostnader som gynnar Kalmar kommun och dess invånare.” 
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§ 216 

Avgifter för privata bryggor  
Dnr KS 2016/0811 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 29 augusti 2016. 
 
Utdrag ur servicenämndens protokoll den 28 september 2016, § 110. 
 
Serviceförvaltningens skrivelse den 20 september 2016. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 november 2016, § 195. 

Bakgrund 
Serviceförvaltningen fick i mars 2014 i uppdrag av servicenämnden att utreda 
Kalmars privata bryggor på kommunal mark. Utredningen är nu klar och en 
dokumentation har gjorts av bryggor längs med kusten. Bryggorna har fått ett unikt 
referensnummer och med hjälp av dessa har bryggägare haft möjlighet att anmäla sig till 
sin brygga. I dagsläget har 186 bryggor blivit märkta och till dessa har 112 bryggägare 
och 138 båtar anmälts.  
 
Servicenämnden har föreslagit att kommunfullmäktige antar en avgift om 
800 kronor årligen per brygga och båt med början 1 januari 2017 enligt 
lägenhetsarrende. Kommunstyrelsen har tillstyrkt servicenämndens förslag med tillägget 
att arrendeavgiften ska justeras enligt konsumentprisindex i enlighet med avtalen om 
lägenhetsarrende för privata bryggor. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att införa en avgift om 800 kronor årligen per brygga och 
båt med början 2017-01-01 enligt lägenhetsarrende. 
 
Arrendeavgiften ska justeras enligt konsumentprisindex i enlighet med avtalen om 
lägenhetsarrende för privata bryggor. 

§ 217 
Godkännande av Kalmarsundsregionens Renhållares 
(KSRR:s) delårsrapport efter augusti 2016 
Dnr KS 2016/0981 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 10 oktober 2016. 
 
Utdrag ur förbundsdirektionen KSRR:s sammanträde den 16 september 2016, 
§ 16. 
 
Delårsrapport efter augusti 2016. 
 
Utlåtande och granskningsrapport. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 november 2016, § 196. 
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Bakgrund 
Enligt kommunal redovisningslag ska medlemskommunerna godkänna delårsrapporten 
inklusive revisionsrapport för 2016.  
 
Delårsrapporten visar ett underskott på 17,8 miljoner kronor. Helårsprognosen visar ett 
underskott på 18,0 miljoner kronor. Orsaken till underskottet är att den optiska 
sorteringen på Moskogen bedöms skrivas av med 18 miljoner kronor utöver planenliga 
avskrivningar innan årsskiftet.  
 
Viktigaste budgetavvikelserna i övrigt är: 

- Behandlingsintäkter Moskogen 
- Containeruthyrning, avvecklad verksamhet 
- Materialintäkter p.g.a. sänkta råvarupriser 
- Förbränningskostnader p.g.a. ombyggnad av MOSA 
- Konsulter, förprojektering flytt Tegelviken m.m. 
- Förbrukningsinventarier underjordsbehållare m.m. 

 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner delårsrapporten.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner delårsupprapport efter augusti 2016 för 
Kalmarsundsregionens renhållare.  

§ 218 
Renhållningstaxa för hushållsavfall 2017 samt taxe-
föreskrifter 2017 för Kalmarsundsregionens Renhållare 
Dnr KS 2016/0978 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 10 oktober 2016. 
 
Utdrag ur förbundsdirektionen KSRR:s sammanträde den 16 september 2016, 
§ 17. 
 
Skrivelse inklusive förslag till taxor från KSRR. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 november 2016, § 197. 

Bakgrund 
Enligt ändrad rättspraxis ska medlemskommunerna fatta beslut om 
Kalmarsundsregionens Renhållares (KSRR) taxor och föreskrifter. 
 
Förbundsdirektionen har föreslagit följande ändringar jämfört med 2016: 
- Taxor och föreskrifter är sammanfört i ett dokument. 
- Endast överföring till hyresgäst för kunder med organisationsnummer. 
- Tillägget för hämtning på öar tas bort. 
- Antalet närliggande bostäder med gemensam behållare som har halv grundavgift 

sänks från 20 till 15. 
- Latrintaxorna höjs med 10 %.  
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I övrigt är taxorna oförändrade gentemot 2016. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner förslag till taxor och 
taxeföreskrifter 2017 för Kalmarsundsregionens renhållare. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner förslag till taxor och taxeföreskrifter 2017 för 
Kalmarsundsregionens renhållare. 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från L redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Varje människa har ett eget ansvar för sina handlingar. När det gäller miljön påverkar 
våra beslut även andra. Jag vill att individen genom sitt beteende och 
sina val ska kunna bidra till en hållbar miljö, bra val ska också vara lönsamt 
ekonomiskt. 
 
Kommunen och de kommunala bolagen har i sin taxesättning idag en stor fast 
del, så också KSRR. D.v.s. en del av avgiften på fakturan är alltid densamma, oavsett hur 
mycket sopor kunden slänger. Det är kanske praktiskt att ha en stabil extraintäkt likt en 
skatt, men det gynnar inte vare sig miljön eller kommuninvånarna. 
 
Är det rimligt att kostnaden per liter sopor är billigare ju större kärl kunden 
använder? Eller hur uppmuntras kunder som redan har minsta sopkärlet med 
månadstömning att slänga mindre? Det är lätt att kunder känner att deras insats för att 
minska sin sopmängd inte spelar någon roll. Jag vill att den som är sparsam och slänger 
mindre mängd sopor också ska märka detta i större utsträckning på sin räkning. De 
kunder som slänger mycket sopor ska i motsvarande omfattning betala mer. 
 
Jag önskar att direktionen inför 2018 års taxor kunde titta på denna fråga och 
ta fram ett hållbart förslag med betoning på större rörlig/påverkansbar del för 
KSRR:s kunder.” 

§ 219 
Godkännande av Kalmarsundsregionens Renhållares 
investering för byggnation av kontor och garage vid 
Moskogens avfallsanläggning samt återvinningscentral 
vid Flygstaden 
Dnr KS 2016/0979 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 10 oktober 2016. 
 
Skrivelse från KSRR den 3 oktober 2016. 
 
Utdrag ur förbundsdirektionen KSRR:s sammanträde den 16 september 2016, 
§ 18. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 november 2016, § 198. 
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Bakgrund 
Enligt förbundsordningen ska medlemskommunerna få tillfälle att yttra sig innan 
Kalmarsundsregionens Renhållare (KSRR) fattar beslut i verksamheten som är av 
principiell art eller annars av större vikt. Vidare föreskriver förbundsordningen att varje 
investeringsprojekt som överstiger 20 miljoner kronor ska godkännas av 
medlemskommunerna. 
 
KSRR ska flytta sin verksamhet från Tegelviken i Kalmar kommun på grund av uppsagt 
arrendeavtal. Förbundsdirektionen har beslutat att lokalisera kontor och garage vid 
Moskogens avfallsanläggning samt återvinningscentral (ÅVC) vid Flygstaden. 
Investeringsutgiften för byggprojekten, inklusive utrustning och inventarier, beräknas 
uppgå till 115 miljoner kronor.   
 
Förbundschefens bedömning är att investeringen måste finansieras med taxehöjningar. 
För de första årens underskott (åren 2019 – 2021) disponeras resultatutjämningsreserv. 
År 2022 bedöms taxorna behöva höjas med 5 procent med anledning av investeringen. 
 
För medlemskommun utgör ett godkännande av investeringen ringa finansiell 
risk med hänvisning till att verksamheten är reglerad (monopolställning) och att 
finansieringen erhålls via taxor från avfallskollektivet. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner Kommunal-
förbundet Kalmarsundsregionens Renhållares (KSRR) investering för byggnation av 
kontor och garage vid Moskogens avfallsanläggning samt återvinningsstation (ÅVC) vid 
Flygstaden upp till 115 miljoner kronor.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Kommunalförbundet Kalmarsundsregionens 
Renhållares (KSRR) investering för byggnation av kontor och garage vid Moskogens 
avfallsanläggning samt återvinningsstation (ÅVC) vid Flygstaden upp till 115 miljoner 
kronor.  
 

§ 220 
Riktlinjer för ersättning till gode män för ensamkommande 
barn enligt lag (2005:429) om god man för 
ensamkommande barn 
Dnr KS 2016/0994 

Handlingar 
Utdrag ur överförmyndarnämndens protokoll den 5 oktober 2016, § 71. 
 
Överförmyndarnämndens skrivelse den 4 oktober 2016 inkl. reviderad bilaga 
den 27 oktober 2016. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 november 2016, § 199. 

Bakgrund 
Mottagandet av ensamkommande barn har medfört stor administrativ belastning på 
överförmyndarnämndens verksamhet. I dag arvoderas gode männen månadsvis och 
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med ett fastsällt timarvode. För att minska administrationen föreslås istället införa en 
schablonersättning till gode männen och att utbetalning sker kvartalsvis istället för 
månadsvis. 
 
Överförmyndarnämnden har föreslagit kommunfullmäktige att anta riktlinjer för 
ersättning till gode män för ensamkommande barn enligt lag (205:429) om god man för 
ensamkommande barn att gälla från och med 1 januari 2017. 
 
I förslag till riktlinjer har hänsyn tagits till statens avisering om sänkta statsbidrag för 
mottagande av ensamkommande barn fr.o.m. 2017. I förslaget har också en utjämning 
gjorts så att de ordinarie gode männen och gode männen för ensamkommande barn 
arvoderas mer likvärdigt.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Christopher Dywik (KD), med instämmande av Thoralf Alfsson (SD), föreslår att 

kommunfullmäktige återremitterar ärendet för att införa någon form av begränsning 
av antalet uppdrag som god man.  
 

2. Johan Persson (S), med instämmande av Anna-Britt Wejdsten (L), föreslår att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 

 
Sedan överläggningen avslutas frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag eller återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill återremittera det röstar nej”. 
Vid omröstningen avges 53 ja-röster och 8 nej-röster (hur var och en röstar framgår av 
bilaga A). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå kommun-
styrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar riktlinjer för ersättning till gode män för ensamkommande 
barn enligt lag (205:429) om god man för ensamkommande barn att gälla från och med 
1 januari 2017. 

§ 221 
Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L): Förebygg 
fallolyckor hos våra äldre 
Dnr KS 2015/1051 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 26 oktober 2016. 
 
Utdrag ur omsorgsnämndens protokoll den 29 september 2016, § 58. 
 



 19 (35) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-11-28 

 
Omsorgsförvaltningens skrivelse den 17 augusti 2016. 
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 november 2016, § 203. 

Bakgrund 
Carl-Henrik Sölvinger (L) har i en motion föreslagit att kommunen erbjuder broddar/ 
halkskydd för personer över 65 år samt att ansvarig förvaltning samtidigt ges i uppdrag 
att söka medfinansiering från t.ex. landstinget. 
 
Omsorgsnämnden ställde sig den 31 mars 2016 positiv till motionen, då arbetet med att 
förebygga fall är ett prioriterat område, men föreslog till fullmäktige att ärendet skulle 
utredas ytterligare avseende praktiska och ekonomiska aspekter. 
 
Efter omsorgsnämndens behandling av motionen beslutade kommunstyrelsens 
arbetsutskott den 10 maj 2016 att återremittera ärendet till omsorgsnämnden för att 
komplettera beslutsunderlaget med kostnader och övriga konsekvenser av att införa 
gratis broddar/halkskydd. 
 
Omsorgsförvaltningen har härefter kompletterat beslutsunderlaget och tagit fram ett 
förslag till yttrande. Bedömningen är att det finns väsentligt effektivare sätt att minska 
antalet fall bland äldre och därför inte finns tillräckligt starka skäl att erbjuda kostnads-
fria broddar till kommunens pensionärer. En metod som omsorgsförvaltningen kommer 
att vidareutveckla, som inhämtats från annan kommun där man lyckats halvera antalet 
fallolyckor, är att erbjuda ökade träningsmöjligheter med fokus på styrketräning och 
balansträning. Genom ett pilotprojekt på ett par äldreboenden framöver skulle insatser 
kunna riktas mot den största riskgruppen för fall och minska antalet frakturer till följd 
av fall ytterligare. 
 
Omsorgsnämnden har den 29 september 2016 föreslagit att kommunfullmäktige avslår 
motionen. Kommunstyrelsen har tillstyrkt omsorgsnämndens förslag. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Carl-Henrik Sölvinger (L) – med instämmande av Christopher Dywik (KD), Per 

Dahl (M), Björn Brändewall (L), Max Troendlé (MP), Jonas Lövgren (M), Anna-
Britt Wejdsten (L), Daphne Thuvesson (MP), Thoralf Alfsson (SD) samt Christina 
Fosnes (M) – föreslår att kommunfullmäktige återremitterar ärendet för att 
komplettera beslutsunderlaget med kostnader för att införa gratis broddar i enlighet 
med motionens första hands yrkande dvs. gruppen äldre med beslut om hemtjänst 
eller larm.  
 

2. Michael Ländin (S) – med instämmande av Kristina Podolak Andersson (S) och 
Liselotte Ross (V) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag. 
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Sedan överläggningen avslutas frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag eller återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill återremittera det röstar nej”. 
Vid omröstningen avges 35 ja-röster, 25 nej-röster och 1 ledamot är frånvarande (hur 
var och en röstar framgår av bilaga B). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att 
återremittera ärendet (minoritetsåterremiss).  

Beslut 
Kommunfullmäktige återremitterar ärendet för att komplettera beslutsunderlaget med 
kostnader för att införa gratis broddar i enlighet med motionens första hands yrkande 
dvs. gruppen äldre med beslut om hemtjänst eller larm.  

§ 222 

Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L) - Sportotek i Kalmar 
Dnr KS 2016/0685 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 12 oktober 2016. 
 
Utdrag ur kultur- och fritidsnämndens protokoll den 22 september 2016, § 95. 
 
Kultur- och fritidsförvaltningens skrivelse den 9 september 2016. 
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 november 2016, § 204. 

Bakgrund 
Carl-Henrik Sölvinger (L) föreslår i en motion att kommunfullmäktige ska uppdra åt 
kultur- och fritidsnämnden att utreda förutsättningarna för ett samarbete mellan kultur- 
och fritidsförvaltningen, föreningar och/eller näringsliv i syfte att bygga upp ett 
Sportotek/fritidsbank i Kalmar. 
 
Kultur- och fritidsnämnden har yttrat sig över motionen och föreslår att kommun-
fullmäktige ska bifalla den. Kommunstyrelsen har tillstyrkt kultur- och fritidsnämndens 
förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Carl-Henrik Sölvinger (L), med instämmande av Max 
Troendlé (MP), att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla kommun-
styrelsens förslag.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige bifaller motionen från Carl-Henrik Sölvinger (L) om att uppdra åt 
kultur- och fritidsnämnden att utreda förutsättningarna att bygga upp ett 
Sportotek/fritidsbank i Kalmar. 
 

§ 223 
Motion från Inger Hilmansson (L): En väl förankrad 
organisation 
Dnr KS 2016/0813 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 29 september 2016. 
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 november 2016, § 205. 

Bakgrund 
Inger Hilmansson (L) föreslår i en motion att en ny politisk organisation ska arbetas 
fram av samtliga politiska partier som är representerade i kommunfullmäktige. 
Organisationen ska vara beslutad före valet 2018. Därmed ska också antalet politiska 
uppdrag och arvodering av dessa vara väl kända av väljarna före valet. 
 
I motionen föreslås också att beslut om den politiska organisationen ska följas av beslut 
om direktiv för en förvaltningsorganisation som stöder den nya politiska organisationen. 
 
I samband med varje ny mandatperiod har kommunledningskontoret tillsammans med 
en parlamentarisk grupp gjort en översyn av organisationen för både politik och 
förvaltning. 
 
Under det nyss genomförda arbetet med uppdatering av nämndernas reglementen så har 
flera frågor om ansvarsfördelning aktualiserats vilket visar ett behov av en översyn och 
motionen föreslås bifallas. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige bifaller motionen. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Inger Hilmansson (L) att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla kommun-
styrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen från Inger Hilmansson (L) om en väl 
förankrad organisation. 
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Kommunstyrelsen får i uppdrag att tillsammans med en parlamentariskt tillsatt politisk 
styrgrupp presentera ett förslag till politisk organisation, som kan beslutas före valet år 
2018.  
 
Kommunstyrelsen får också i uppdrag att samtidigt presentera ett förslag till 
förvaltningsorganisation som stöder den nya politiska organisationen. 

§ 224 
Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L): Uppmärksamma 
och hedra våra veteraner 
Dnr KS 2016/0467 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 12 september 2016. 
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 november 2016, § 206. 
 
Bakgrund 
Carl-Henrik Sölvinger (L) har i en motion föreslagit att kommunen ska uppmärksamma 
och hedra våra veteraner i samband med Veterandagen som infaller årligen den 29 maj. 
Motionären föreslår att flaggning på veterandagen ska skrivas in i kommunens riktlinjer 
för flaggning, att information om veteranföreningarna läggs upp på kommunens 
hemsida samt att utreda möjligheterna att koppla förmåner, t.ex. fritt inträde på Kalmar 
Slott eller annan kulturbegivenhet, till veterankortet. 
 
Enligt Försvarsmakten är en veteran en person som gjort insatser internationellt eller 
nationellt, med eller utan vapen. Personal som deltagit i internationella militära insatser 
kallas utlandsveteraner. 
 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande över motionen enligt 
följande: 
”Kalmar kommun antog i november 2015 en flaggpolicy. Där har kommunfullmäktige 
fastställt vilka dagar som kommunen ska flagga samt gett kommunstyrelsens ordförande 
mandat att i övrigt godkänna flaggning vid andra särskilda tillfällen. Riksdagen beslutade 
även under våren 2015 att avslå en motion om att göra veterandagen till en allmän 
flaggdag och en sökning om hur andra kommuner gör visar att det endast är Höörs 
kommun, som infört flaggning på veterandagen. Det är således inte allmänt vedertaget 
att flagga på denna dag och Kalmar bör följa majoriteten av Sveriges kommuner genom 
att inte flagga. 
 
När det kommer till föreningsinformation så skulle arbetet med att skapa egna sidor för 
enskilda föreningar bli alltför omfattande. Den servicen har kommunen ingen möjlighet 
att erbjuda. Det som dock finns är ett väl sökbart föreningsregister kopplat till 
kommunens hemsida där det är fritt för föreningar att vara med. Skapar en förening en 
egen hemsida så får man kostnadsfritt lägga upp sin information i det registret.  
 
Frågan om förmåner kopplade till veterankortet är ställd till kultur- och fritids-
förvaltningen samt Destination Kalmar AB. Enligt deras utsago finns det idag inga 
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förmåner kopplade till kortet. Kommunfullmäktige bör därför överlämna motionen och 
svaret till kultur- och fritidnämnden samt Destination Kalmar AB med uppmaning att 
undersöka möjligheten att koppla förmåner till veterankortet på exempelvis Kalmar 
slott.” 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att kommun-
ledningskontorets yttrande ska utgöra svar på Carl-Henrik Sölvingers motion om att 
uppmärksamma och hedra våra veteraner. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Carl-Henrik Sölvinger (L) – med instämmande av Per Dahl (M), Christopher Dywik 

(KD), Inger Hilmansson (L) och Thoralf Alfsson (SD) – föreslår att kommun-
fullmäktige ska bifalla motionen. 
 

2. Johan Persson (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag. 
 

Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla motionen 
röstar nej”. Vid omröstningen avges 40 ja-röster och 21 nej-röster (hur var och en röstar 
framgår av bilaga C). Det innebär att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens 
förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunledningskontorets yttrande ska utgöra svar på 
Carl-Henrik Sölvingers (L) motion om att uppmärksamma och hedra våra veteraner. 
 
Kommunfullmäktige överlämnar motionen och svaret till kultur- och fritidsnämnden 
samt Destination Kalmar AB med uppmaning att undersöka möjligheten att koppla 
förmåner till veterankortet på exempelvis Kalmar slott. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad.  

§ 225 
Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L) om att öka 
samverkan mellan kommun och landsting 
Dnr KS 2016/0697 

Handlingar 
Utdrag ur omsorgsnämndens protokoll den 29 september 2016, § 57. 
 
Omsorgsförvaltningens skrivelse den 12 juli 2016. 
 
Motion. 
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Kommunstyrelsens protokoll den 1 november 2016, § 209. 

Bakgrund 
Carl-Henrik Sölvinger (L) föreslår i en motion ”Öka samverkan mellan kommun och 
landsting” att fullmäktige beslutar att utreda förutsättningarna för ett samarbetsprojekt 
mellan Kalmar kommun och Landstinget i Kalmar i syfte att möjliggöra 
organisationsöverskridande auskultation för personal. Vidare föreslås en utredning av 
förutsättningarna för att personal inom respektive organisation bjuds in till relevanta 
internutbildningar. 
 
Omsorgsförvaltningen har tagit fram ett förslag till yttrande.  
 
Omsorgsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige bifaller Carl-Henrik Sölvingers 
(L) motion om att öka samverkan mellan kommun och landsting. Kommunstyrelsen har 
tillstyrkt omsorgsnämndens förslag. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Carl-Henrik Sölvinger (L), med instämmande av Michael 
Ländin (S), att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige bifaller motionen från Carl-Henrik Sölvinger (L) om att öka 
samverkan mellan kommun och landsting.  

§ 226 

Fyllnadsval som ersättare i valnämnden (S) efter Jan-Erik 
Arvidsson (S) 
Dnr KS 2016/1091 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 november 2016. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Magnus Dahl (S) till ersättare i valnämnden till och med den 
31 december 2018.  
 

§ 227 
Fyllnadsval som ersättare i Fröbergska stiftelsen efter Ylva  
Granqvist (S) 
Dnr KS 2016/0564 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 november 2016. 
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Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Tove Jansson (S) till ersättare i Fröberska stiftelsen till och 
med den 31 december 2021.  
 

§ 228 

Anmälningsärenden 
 
- Kommunstyrelsens protokoll den 1 november 2016 

 
- Länsstyrelsens beslut att inte överpröva kommunens beslut 

att anta detaljplan för kv. Bilen 
Dnr KS 2016/0783 
 

- Socialnämndens redovisning av ej verkställda beslut kvartal 3 
2016 
Dnr KS 2016/0491 
 

- Sammanträdestider 2017 för kommunstyrelsen och 
kommunfullmäktige  
Dnr KS 2016/1038 

  
- Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L) - Starta ”Sund, Smart, 

Stark senior” även i Kalmar 
Dnr KS 2016/0828 
 

- Motion från Per Dahl och Kajsa Hedin (M): Ordna ett 
cykelparkeringshus i anslutning till järnvägsstationen 
Dnr KS 2016/1064 
 

- Medborgarförslag om att ge Romerna plats 
Dnr KS 2016/1017 
 

- Medborgarförslag om att göra KIFAB Arena till ett 
innebandycenter 
Dnr KS 2016/1018 
 

- Medborgarförslag inrätta ett medborgarkontor i den nya 
stadsbiblioteksbyggnaden 
Dnr KS 2016/1065 
 

- Uppföljande granskning: Lönehantering 
Dnr KS 2016/1081 
 

- Uppföljande granskning: Förekomsten av ändrings- och 
tilläggsarbeten (ÄTA) 
Dnr KS 2016/1082 
 

- Uppföljande granskning: Äldreomsorgen - meningsfull 



 26 (35) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-11-28 

 
vardag, aktiviteter och socialt innehåll 
Dnr KS 2016/1083 
 

- Uppföljande granskning: Den kommunala missbrukarvården 
Dnr KS 2016/1084 
 

- Uppföljande granskning: Planering och genomförande av 
fastighetsunderhåll 
Dnr KS 2016/1085 

 

§ 229 

Interpellation från Carl-Henrik Sölvinger (L): Hur många 
använder e-fakturor? 
Dnr KS 2016/1173 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Carl-Henrik Sölvinger (L) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Bertil Dahl (V): 
 
Under förra året fick jag lära mig att Kalmar kommun skickar ca 100 000 fakturor per 
år. Som kund hos Kalmar kommun ska det naturligtvis vara möjligt att välja på vilket 
sätt man betalar, oavsett om det är genom pappersfaktura, e-faktura eller autogiro. 
 
Många av Kalmar kommuns kunder skulle kunna uppmuntras att välja bort pappers-
fakturor till förmån för ett mer miljövänligt och för kommunen billigare alternativ. 
 
Invånare anslutna till en Internetbank kan begära att få detta som en e-faktura. E-
fakturan är säkrare, snabbare och enklare än andra betalsätt då alla uppgifter är 
förifyllda. Det finns inte heller någon risk att fakturan försvinner någonstans på vägen. 
Tjänsten e-faktura är kostnadsfri för kunden. 
 
För att nämna ett exempel gällande användare av Internetbank så använder 50 % av 
Swedbanks kunder appen eller Internetbanken som ENDA kontaktväg med banken. 
Det torde alltså finnas en stor andel av kommunens fakturamottagare som skulle kunna 
använda, och i många fall föredra e-fakturor. 
 
Uppmuntran att använda sig av e-tjänster skulle kunna kopplas till en miljövänlig premie 
t.ex. ett cykelsadelskydd eller en ToR resa med kollektivtrafiken eller liknande. Andra 
organisationer har infört en fakturaavgift för att täcka sina administrativa kostnader. 
Denna avgift slipper man i regel som kund vid användande av e-faktura. 
 
Med anledning av ovanstående frågar jag: 
 
Hur stor andel av fakturorna från kommunen skickas som e-faktura och vad sparar det i 
kostnader och miljöpåverkan? 
 
Vilka åtgärder vill du vidta för att öka denna andel? 

__________ 
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Bertil Dahl lämnar följande svar på interpellationen: 
 
1. Hur stor del av fakturorna från kommunen skickas som e-faktura och vad sparar det 

i kostnader och miljöpåverkan?  
 
I storleksordningen 100 000 stycken kundfakturor skickas årligen till våra kunder. Av 
dessa är ca 23 procent e-fakturor. Jag tycker att detta är en låg andel. Kostnaden för en 
pappersfaktura är ungefär samma som för en e-faktura. Det är således inte säkert att det 
blir en ekonomisk besparing vid en övergång till e-fakturor. 
 
Vad gäller den samlade effekten på miljön genom att växla en pappersfaktura mot en e-
faktura så bidrar naturligtvis en minskad pappersförbrukning till en bättre miljö. Det är 
svårt att ange ett exakt belopp. 
 
2. Vilka åtgärder vill du vidta för att öka denna andel? 
 
Jag kan absolut tänka mig att vidta åtgärder som ökar andelen kunder som använder sig 
av e-faktura för sin betalning. Några av de första åtgärderna är att säkerställa att 
kommunen informerar denna betalningsmöjlighet på ett optimalt sätt. Jag tänker då 
närmast på lättillgänglig information på hemsidan ”Kalmar.se” och på den fysiska 
pappersfakturan som skickas ut. Jag är inte heller främmande för att diskutera någon 
form av lämplig ”morot” för att få fler att vilja gå 
över till e-faktura.   
 

§ 230 

Interpellation från Per Dahl (M): Är betygsinflation ett 
problem och vad ska i så fall göras? 
Dnr KS 2016/1174 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Per Dahl (M) får ställa följande interpellation till barn- 
och ungdomsnämndens ordförande Lasse Johansson (S): 
 
För någon vecka sedan uppmärksammade en Kalmartidning skillnader i betygssättning 
som kan hänföras till det som brukar kallas betygsinflation. Det vill säga att skolan sätter 
betyg som inte motsvaras av elevernas reella kunskapsnivå. Det är ett fenomen som ofta 
diskuteras, eftersom betygsnivåer i det nuvarande kursrelaterade systemet ofta växer, 
medan en bred opinion inom universitet och högskolor sätter fokus på nyantagna 
studenters bristande förkunskaper, i synnerhet i matematik och naturvetenskapliga 
ämnen. Ofta möts studenter som börjar exempelvis på civilingenjörs- eller läkarlinjer av 
en chock inför krav på förkunskaper och studietakt. Det kan tyckas vara lite utstuderat 
att motivera med högskolekrav när diskussionen rör grundskola, men kunskap byggs 
underifrån.  
 
Jag gick själv i en skola där de s.k. relativa betygen var regel. De hade en destruktiv 
inverkan, eftersom omdömet på elevers resultat påverkades inte bara av den egna 
insatsen utan också av den allmänna kunskapsnivån i klassen. Här ger målrelaterade 
betyg självklart ett mer rättvist resultat. 
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Samtidigt är riskfaktorer som kan driva fram betygsinflation i dag inbyggda i skolan. En 
sådan är låga intagningskrav till lärarutbildningar, lärares därmed minskade 
professionella status och slutligen kantnaggade auktoritet som betygssättare. En annan, 
som i synnerhet vänsterdebattörer brukar ta upp, är det fria skolvalet. Friskolor sägs 
konkurrera om elever genom att utlova en lättare väg till högre betyg. Någon sådan 
effekt har efter vad jag sett inte kunnat beläggas statistiskt; tvärt om har förekomst av 
friskolor oftast förbättrat resultaten för en kommuns alla skolor. En rapport från 
Lärarnas riksförbund antyder till och med att risken för glädjebetyg kan vara större i 
kommunala skolor. Många rapporter dokumenterar också friskolors interna arbete för 
att bekämpa betygsinflation. 
 
Jag vill därför fråga dig, som ordförande i den nämnd som ansvarar för barns 
obligatoriska skolgång i Kalmar 
 
Anser du att betygsinflation är en risk eller ett problem i Kalmars kommunala skolor? 
 
Om så, vilka åtgärder och vilken utvärdering har vidtagits för att stävja den? 

__________ 
 
Lasse Johansson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Det är en intressant och aktuell frågeställning som Per Dahl lyfter. En frågeställning 
som går att vidareutveckla och koppla samman med vikten av en likvärdig bedömning 
och betygsättning, samt huvudmannens ansträngningar att ge lärarna möjlighet till bättre 
samverkan för att nå en än mer likvärdig betygsättning. Men i själva interpellationen är 
det två frågor som Per Dahl vill ha svar på; 
 
1. Anser du att betygsinflation är en risk eller ett problem i Kalmars kommunala skolor? 
 
Nej, främst av tre anledningar 
- Relationen mellan nationella prov och betyg. Slutbetygen bör inte utan anledning 

skilja sig i allt för hög grad från resultatet på nationella proven. I en nationell 
jämförelse ligger Kalmar kring rikssnittet. Därmed ger denna referenspunkt inga 
indikationer betygsinflation i Kalmar.  

- SKL:s och Skolverkets modeller för förväntat resultat. Våra meritvärden når inte upp 
till våra förväntade resultat enligt dessa modeller. En förutsättning för en 
betygsinflation borde rimligtvis vara att man överpresterar i förhållande till 
förutsättningar. Enligt dessa modeller gör vi inte det.  

- Jämförelse mellan slutbetyg i årskurs 9 och första betyg på gymnasiet. Dessa 
jämförelser är en del i vårt kvalitetsarbete och utgör underlag för diskussion i våra 
lärararbetslag, underlaget tyder inte på någon betygsinflation. 

 
2. Om så, vilka åtgärder och vilken utvärdering har vidtagits för att stävja den? 
 
Trots att denna fråga inte längre är relevant kan en kortare redogörelse av åtgärder vi 
redan gör som bidrar till svaret för första frågan. 
 
Kalmar kommun har främst två insatser som motverkar betygsinflation och syftar till en 
mer likvärdig betygssättning. Den ena är gemensam rättning av nationella prov. I 
Kalmar kommun rättas samtliga nationella prov av en utvald lärargrupp med 
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representanter från olika skolor. Inga lärare rättar prov från egna skolan. Detta ge en 
mer objektiv bedömning och fungerar som kompetensutveckling som ska leda till än 
mer likvärdig bedömning.  
 
Den andra insatsen är vår organisation med ämnesträffar. Ämneslärare från våra skolor 
träffas regelbundet i ämnesgrupper där likvärdig bedömning är ett fokusområde. 
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Bilaga A  

 
§ 220  Riktlinjer för ersättning till gode män för ensamkommande barn enligt lag (2005:429) 
om god man för ensamkommande barn 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

Roland Peterson                          X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

Gunilla Johansson                        X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Jens Ison Thoor                          X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

Inger Henriksson                         X        
Ingvar Nilsson                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Pelle Sederkvist                         X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Måns Linge                               (M)        A

       

Alexander Critén                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (L)        A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        

Transport: 50 0 0 0 
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Bilaga A, forts  

 
§ 220  Riktlinjer för ersättning till gode män för ensamkommande barn enligt lag (2005:429) 
om god man för ensamkommande barn 

 

Transport: 50 0 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Daphne Thuvesson                         (MP)       A

       

                                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

Mark Hammar                              X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                          X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 53 8 0 0 
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Bilaga B 

 
§ 221 Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L): Förebygg fallolyckor hos våra äldre 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                            X  
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

Roland Peterson                          X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

Gunilla Johansson                        X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Jens Ison Thoor                          X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

Inger Henriksson                         X        
Ingvar Nilsson                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                          X      
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                          X      
Karl Holst                               (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Pelle Sederkvist                          X      
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                          X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                          X      
Måns Linge                               (M)        A

       

Alexander Critén                          X      
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                          X      
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                          X      
Anna-Britt Wejdsten                      (L)        A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      

Transport: 35 14 0 1 
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Bilaga B, forts 

 
§ 221 Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L): Förebygg fallolyckor hos våra äldre 

 

Transport: 35 14 0 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Daphne Thuvesson                         (MP)       A

       

                                          X      
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                          X      
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

Mark Hammar                               X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                          X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 35 25 0 1 
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Bilaga C 
 

§ 224 Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L): Uppmärksamma och hedra våra veteraner 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Daniel Modée                             X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

Roland Peterson                          X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

Gunilla Johansson                        X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Jens Ison Thoor                          X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

Inger Henriksson                         X        
Ingvar Nilsson                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                          X      
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                          X      
Karl Holst                               (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Pelle Sederkvist                          X      
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                          X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                          X      
Måns Linge                               (M)        A

       

Alexander Critén                          X      
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                          X      
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                          X      
Anna-Britt Wejdsten                      (L)        A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        

Transport: 37 13 0 0 
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Bilaga C, forts 
 

§ 224 Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L): Uppmärksamma och hedra våra veteraner 
 

Transport: 37 13 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Daphne Thuvesson                         (MP)       A

       

                                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

Mark Hammar                              X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                          X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 40 21 0 0 
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